

# 迎新春安徽出版集团书画藏品暨《安徽画报》复刊展即将举行 展大师翰墨 抒江淮回忆

星报讯(记者 张亚琴) 1月18日(本周三)上午10时,由安徽出版集团股份有限公司、时代出版传媒有限责任公司主办,安徽时代艺术品文化投资有限责任公司、市场星报社承办的迎新春安徽出版集团书画藏品暨《安徽画报》复刊展,将在时代数码港二楼(黄山路与西二环交口西南角)举行。

本次展览共有59幅书画作品,其中包括许多近代知名大家的笔墨,如叶浅予、林散之、刘海粟、沙孟海、李百忍、孔仲起、徐子鹤、刘开渠、赖少其

等。很多作品的创作背景,是当年各位名家为庆贺《安徽画报》复刊十周年而作。

据悉,创刊于1958年、安徽省唯一一份以摄影图片为主、图美文精的大型综合新闻性期刊的《安徽画报》,承载无数安徽人的美好回忆,日前已复刊。今后,《安徽画报》将立足主流宣传阵地,以特色立刊,传播安徽形象,讲好安徽故事,画说美好安徽。

在传媒业普遍遇寒的大势下,安徽出版集团积

极担纲社会责任,主动恢复停刊8年之久的《安徽画报》,新的《安徽画报》将秉承老画报的厚重底蕴,以美图美文美术美味,打造一本可读可品可赏可藏的政经文旅类高端期刊,继续当好党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。

未来的《安徽画报》,不仅是一份杂志,还将以微信、微博、视频、手机客户端等多种形式呈现,构建全方位、多层次、多声部的画报阵地。

## 普通老百姓,也能登上春晚舞台



星报讯(崔晓林 费梦晨 记者 沈娟娟) 过大年,春晚是家家户户必不可少的一道年夜饭,还以为只能守在电视机前看明星演春晚? NO,在合肥市包河区滨湖世纪社区,普通老百姓也当起了春晚的“主角”,演绎年味十足的“百姓春晚”。

旗袍秀《滨湖情·旗袍梦》、舞蹈《春天的芭蕾》、相声《欢声笑语》、徽京剧《贵妃醉酒》……由合肥市包河区滨湖世纪社区共治理事会举办的“中国梦 我的梦”之“社区美·邻里亲”2017第四届居民春晚上,

十个节目来自普通百姓,但含金量一点儿不“草根”。

相关负责人说,社区春晚由老百姓自己唱主角,辖区单位和社区居民们自编自导自演,是名副其实的“群众演、演群众、群众看”的草根大舞台和百姓文化大盛会,“不限style,一切围绕居民喜爱,秀出社区特色”。

杨春、胡家珍、严泰美、陈菊珍四位阿姨的平均年龄已经50多岁了,她们都来自滨湖旗袍分会,穿上旗袍走起秀,她们的气质让不少年轻人都自叹不如。

阿姨们告诉记者,对于旗袍走秀,她们都是“零基础”,后来有老师每周一下午来指导、排练,这一练就是九个月,“从一开始的基础学习,到后来反反复复地走台,为了把每个细节、每个动作做到位,经常一练就是几个小时”。

据介绍,这种来自基层的群众性春晚已经持续了四年,成为社区的一大品牌,是社区老百姓欢度春节的一道必备大餐。

## 小小积分成就“大大希望” ——安徽希望工程·招来宝公益基金爱心书包捐赠活动

星报讯(本报记者) 公益不止,爱心不断。1月15日上午,由安徽希望工程·招来宝公益基金发起的“暖冬行动之爱心书包”活动,第二站来到了舒城县南港镇富士通工会希望小学,这次给希望小学孩子们带来了120份“爱心书包”。

据悉,本活动依托安徽希望工程·招来宝公益基金开展,利用招来宝积分公益平台具体实施,旨在通过互联网+公益的模式对公益项目进行劝募的一种全新的方式。活动自2016年11月25日发起,目标是筹集“爱心书包”200个。“爱心书包”包含书包、文具套装、水彩笔等基础文具和冬天保暖用的帽子、围巾、手套等。第一批80个“爱心书包”已经在2016年12月20日送到了岳西县店前镇白鹿小学孩子们手里。

在现场记者看到孩子们在领到“爱心书包”的时候,脸上洋溢着幸福的微笑。舒城县团县委书记文方表示:“这次爱心活动不仅是送来一份温暖,也是鼓舞和鞭策全校师生,更是营造帮扶、支持教育的良好生态。”他鼓励全体师生承关怀而奋起,化帮扶为力量,用优异的成绩回报大家的爱心。

## 安徽文化惠民工程巡礼之二:

### 电影送到家门口,农民乐开怀

星报讯(记者 赵汗青) 农村电影反映是一项民生工程,经过多年来的发展,安徽省农村电影放映从低端走向高端,从室外走向室内,为丰富农村文化生活,建设美好安徽做出了积极贡献。

1月9日,电影放映员老李就在大圩镇新河村文化广场忙活开了,为了让周边村民看到一场高质量的电影,他早早来到场地调试机器。晚上6点刚过,就有村民端着板凳、带着孩子早早来到这里,这块场地瞬间就热闹了起来,7点半,老李的新年第一场电影《举起手来》正式开场……

2016年,合肥市包河区31个村,共放映电影456场,不同题材、不同风格的电影精品送到了田间地头,既满足了群众精神文化需求,也送去了科技、卫

生、安全等方面的知识,同时,目前在圩镇综合文化站试点建设首个数字电影放映厅。

据悉,近日,在当涂县塘南镇白马社区文化活动中心内,也是人满为患,近百名观众汇聚在室内,观看电影。近3年来,马鞍山市电影放映场次的完成率均超省目标。

2016年,安徽省提前2个月完成全年农村电影放映任务。截止到2016年12月底,全省共完成农村公益电影19.68万场,完成全年任务的105.59%,观影人数3148万人次,同比增长4.96%。通过安徽省农村数字电影放映监管平台,不断丰富实时监管手段,确保电影放映数据真实有效,电影放映工程的惠民效果落到实处。

### 菜农进城卖菜,半路遭遇车祸好焦心 交警热心施援,临时设点微信帮买菜

星报讯(张永军 包增光 记者 胡昊) 1月12日晚,天气异常寒冷。滁州明光市潘村镇菜农刘明祥夫妇,开着拖拉机满载5000斤大白菜,准备到城区一家菜市场销售。车行半路遭遇意外,拖拉机翻倒路边,满车白菜滚落满地。然而,在前来处理事故的交警的帮助下,不少市民纷纷赶来,不到两个小时便将5000斤大白菜抢购一空。

当天晚上20时20分许,一辆四轮拖拉机满载一车大白菜,沿明光市池河大道由东向西行驶。驾车的是当地潘村镇菜农刘明祥夫妇。拖拉机开到工商大街路口时,一辆出租车由于车速过快与拖拉机发生刮擦。刘明祥在紧急避让的过程中,拖拉机失去重心侧翻在地,满车白菜滚落满地。

接到报警后,明光市交警大队事故中队民警孙安泰很快赶到,勘验现场确定出租车“转弯车辆未避让直行车辆”,承担事故主要责任。

事故处理中,孙安泰发现菜农刘明祥夫妇神情抑

郁,便上前安抚。“今年白菜产量高,可是赶上天热不好储存,一直卖不上价钱”,刘明祥万般无奈,几乎带着哭腔说,“屋漏偏逢连夜雨!今天又遇上这倒霉事情”。

孙安泰提议:“那我帮你,想办法就在这里把菜卖掉,行不行?”刘明祥高兴地说:“太好了,那都按照批发价卖。”于是,孙安泰帮助刘明祥夫妇,在路边搭起卖菜的摊位。随后,他又掏出手机拍下照片和小视频,在微信朋友圈里“推销”起来。

看到交警帮助菜农卖菜,很多散步市民纷纷驻足,两个小时后,在前后百余市民的热情帮助下,5000斤白菜被卖掉一半。22时30分许,孙安泰通过朋友联系到两个蔬菜贩子带来两辆三轮车,将剩余2000斤白菜全部买走。第二天,在孙安泰的积极协助下,刘明祥又从保险公司拿到1100元交通事故赔偿款。

“5000斤白菜卖了2000多元,保险公司又赔偿1100元。”刘明祥终于喜笑颜开,“遇到热心警察,真是因祸得福。”

### 夫妻淘宝开小店,挂羊头卖狗肉

星报讯(黄明) 近日,合肥铁路公安处全椒站派出所民警在工作中发现,有人在12306网站利用抢票软件大肆抢购火车票。于是,全椒站派出所民警对此展开了调查。经查,全椒人何某、林某夫妻二人于2015年底,在淘宝网注册了个卖体育用品的小店,但一年多来,一件体育用品也没有交易过,从事的却是加价倒卖火车票的违法行为。旅客通过淘宝阿里旺旺与何某夫妻联系所需火车票日期、车次、价格及好处费,然后在淘宝上拍下虚拟的体育用品,把钱打入淘宝账户。何某夫妻利用抢票软件在12306网站抢购车票,然后通知旅客到车站取票,旅客取到票后,在淘宝点击确认收货后,车票钱和好处费就打入了何某的支付宝账户。短短一周时间,何某夫妻二人竟然抢购了三万多元的车票,非法获利近千元。真是妇唱夫随,挂着羊头卖着狗肉!何某夫妻二人已受到了公安机关的治安处罚。



日前,合肥市瑶海区人武部在安徽省军区教导总队基地,开展为期一周的民兵营长暨民兵信息员集训,辖区各单位共80名业务骨干参加了集训。图为集训人员参观辖区城东街道龙岗社区民兵营连正规化建设现场。

丁秀雅 李言海 吴兰宝 文/图